

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

64 (3233)

Пятница, 28 мая 1954 г.

Цена 15 коп.

Выше темпы и качество строительства жилищ!

Лето — золотое время для развертывания строительства и ремонта жилищ трудящихся. Умело использовать это время — значит успешно решить задачи, поставленные перед нашими строительными организациями. А задачи эти, как известно, чрезвычайно важные и ответственные.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу об улучшении жизни трудящихся, о полном удовлетворении культурных и бытовых запросов каждого рабочего и служащего. Ярким свидетельством этой заботы являются отпускаемые государством ежегодно средства для строительства и ремонта жилого фонда. В наступившем году по нашему городу на эти цели будет израсходована огромная сумма денег. Например, первому участку дорожного строительства предстоит освоить около двух с половиной миллионов рублей, отпущенных на новое жилищное строительство.

По линии дистанции зданий и сооружений на строительство и ремонт жилищ отпущено около полумиллиона рублей. Большой объём работ обязан выполнить городской коммунальный отдел.

Как же решают эти задачи строительные организации нашего города? Пока ещё неудовлетворительно. Первый участок дорожного строительства на 20 мая годовой план строительства жилого фонда выполнил всего на 26 процентов.

Начальник участка т. Тетенчук и главный инженер т. Хмелевский пытаются объяснить это неравномерным поступлением строительных материалов и преднамеренно умалчивают о том, что на объектах плохо используются механизмы, не везде по-настоящему организован труд.

За пять месяцев участок должен был дать 136 тысяч рублей плановых накоплений, но в силу того, что там не желают считать государственную копейку, вместо прибыли предприятия принесло 48,5 тысяч рублей убытку. Причем характерно то, что главный инженер Хмелевский считает это мелочью, о которой, как он заявляет, и говорить не стоит. Довольно-таки странное заявление. И тем не менее оно не находит осуждения в коллективе строителей.

Дистанция зданий и сооруже-

ний, кроме ремонта квартир рабочих и служащих, должна к 20 августа сдать в эксплуатацию новое общежитие.

Время идет, а к строительству общежития еще совершенно не приступали. Руководители дистанции не могут определенно сказать, когда же они намерены развернуть эти работы и когда будет сделано общежитие в эксплуатацию. Ясно, что при таком отношении к использованию отпущенных на строительство жилищ средств нечего рассчитывать на успех.

Проверка показала, что в дистанции зданий и сооружений плохо заботятся о повышении производительности труда мастеровых и, в частности, такой профессии, как плотники. В бригады плотников вливается много новых молодых рабочих, недавно окончивших школу трудовых резервов. В большинстве своём эти люди вместе выполнения прямых обязанностей вынуждены заниматься разными мелочами, лишь бы не просиживать без дела. Прописывают это потому, что руководители дистанции оказались бессильными в вопросах обеспечения молодых специалистов инструментом. Во многих бригадах плотников на двух рабочих имеется один топор, и тот не отвечает всем требованиям. Нет стамесок, напильников, ножовки не исправны.

В прошлом году горкомхоз приступил к строительству много квартирного дома по Савиновскому переулку. Поставили сруб и объект забросили.

Заведующий горкомхозом т. Куранов вместо того, чтобы форсировать строительство, снял с объекта людей, рассчитывая на то, что время до конца года много и торопиться некуда. А между тем горкомхозу следовало бы подумать и по-настоящему взяться за окончание строительства дома, пока имеющийся на объекте лес еще совсем не растапили.

Успешное выполнение плана строительства жилищ — одно из важнейших условий удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся нашего города. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, строителей Тайги — сделать всё для того, чтобы резко поднять темпы и качество строительства жилищ трудящихся, сдать объекты в эксплуатацию в намеченные сроки.

14 шахт выполнили пятимесячный план

Горняки Кузбасса добиваются новых производственных успехов. 24 мая рапортовал о завершении пятимесячной программы коллектива крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина треста «Сталинуголь». С начала года

потребителям отгружено более 37 эшелонов топлива дополнительно к плану.

Сейчас в бассейне 14 шахт добывают уголь сверх пятимесячной программы.

(ТАСС).

По нашему городу

Для подшефного колхоза

Скоростной ремонт

Работники цеха промывки паровозного депо, пересмотрев ранее взятые обязательства, решили наряду с производством качественного ремонта локомотивов снизить простой их на промывке на 0,5 часа. Лучших результатов в соревновании добились комплексные бригады, руководимые т. Крокусом и Карельским.

В последние дни бригада т. Крокуса паровоз № 862 выпустила из ремонта на 8 часов раньше времени. На 6 часов сокращён простой паровоза № 743.

По-скоростному, на 11 часов раньше срока, бригадой т. Каельского был отремонтирован локомотив № 1255. Семь часов экономил этот коллектив на промывке паровоза № 810.

Ценная инициатива

Три года назад коллективы 4 и 8 околодков дистанции путей на территории своих коммунальных домов и общежитий произвели посадку саженцев тополя, жёлтой акации, яблонь, клёна, черёмухи, рабины. За это время саженцы выросли, и образовался хороший сквер, где можно провести свободное время и отдохнуть.

В этом году жители решили организовать в сквере детскую площадку, где будут отдыхать дети путейцев в летние каникулы.

Сейчас здесь ведутся подготовительные работы. Коллектив цеха по ремонту зданий дистанции изготавливает для детской площадки парковые грибки, качели, турники, исполнин и т. д.

Кроме этого для Петуховского пионерского лагеря ведётся подготовка пяти парковых грибков, исполнина, детских качелей, рисуются художественные картины по мотивам русских сказок.

Для подшефного колхоза

Коллектив дистанции путействует над колхозом «Знамя труда», Яшкинского района. Выполняя постановления сентябрьского и февральско-марсовского Исполнительного комитета КПСС, он не раз оказывал практическую помощь труженикам социалистических полей. В сельхозартели были отправлены 100 экземпляров книг для колхозной библиотеки, бак для горючего на 500 литров, оказана помощь в ремонте сельхозинвентаря, устройстве парников. В колхоз выезжали члены группы докладчиков парторганизации для проведения агитационно-массовой работы среди членов артели.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшаем работу с молодыми коммунистами

В декабре прошлого года бюро горкома партии заслушало отчёт о воспитании молодых коммунистов в нашей партийной организации и отметил много недостатков в этом деле. Обсудив на общем собрании решение бюро, мы наметили практические мероприятия для улучшения партийно-политической и организационно-партийной работы.

Выполняя эти решения мы добились некоторого улучшения в постановке воспитательной работы среди коммунистов и в целом в коллективе. Это дало возможность значительно снизить нарушения дисциплины, повысить активность коммунистов в общественной работе и в учёбе.

Чтобы рядовые коммунисты принимали непосредственное участие в обсуждении вопросов на собраниях, мы стали поручать им проверять тот или иной участок работы. В своих выступлениях на собраниях, они резко критикуют недостатки и вносят конкретные предложения для их устранения.

Например, недавно обсуждалось выполнение поручений коммунистами группы № 20. Подготовка этого вопроса была поручена молодому коммунисту т. Берсеневу и кандидату в члены партии секретарю комсомольской организации т. Букачик. Они хорошо проанализировали как коммунисты группы справляются с данными им поручениями, вскрыли многие недочёты в работе агитаторов.

Сейчас наши коммунисты все имеют поручения и большинство выполняют их аккуратно. Более

40 членов и кандидатов партии проводят агитационную работу на десятидворках и в группах школы. Молодые коммунисты тт. Саломатов и Алымов регулярно посыпают своих слушателей на десятидворках, хорошо и доходчиво проводят беседы. Неплохо поставили агитационную работу в группе № 23 коммунисты тт. Политиков и Ектибаров. Раньше эта группа была отстающей, сейчас здесь успеваемость улучшилась, и хорошо идёт подготовка к предстоящим экзаменам.

За последнее время стало больше проводиться лекций и докладов. Часто выступает с лекциями по международным вопросам преподаватель школы комсомолец т. Крапивинский. Недавно для слушателей была прочитана лекция о моральном облике советского человека и целый ряд докладов на политические и технические темы. Хорошо прошла читательская конференция по роману П. Навленко «Счастье», на которой присутствовали все слушатели. В обсуждении романа приняли участие 11 человек.

По решению профсоюзной и комсомольской организации в школе проводится конкурс на лучшую комнату в общежитиях. За время конкурса значительно улучшился порядок в помещениях, в комнатах стало чисто и уютно. Кровати в большинстве комнат, как правило, содержатся в образцовом порядке. Первенство по конкурсу держат слушатели, проживающие в комнате № 16, где старший комнаты коммунист т. Беляков. Этой комнате присужден приз — патефон с набором пластинок.

Партийное бюро серьёзно улучшило подготовку к партийным собраниям, на которых в основном обсуждаются местные вопросы. В последнее время заслушаны отчёты секретаря комсомольской организации, редактора стенной газеты, председателя профкома, о работе агитколлектива, о постановке учебно-воспитательной работы и другие.

Улучшение работы с кандидатами в члены партии помогло партийной организации устранить такой серьёзный недостаток, как слабый идеально-политический рост кандидатов за время прохождения установленного стажа. С начала этого года из числа кандидатов 9 человек приняты в члены КПСС. Они за время прохождения кандидатского стажа повысили свой идеально-политический уровень, хорошо справлялись с партийными поручениями, показали примерное поведение. К таким относятся слушатели Тележкин А. П., Усольцев А. М., Елизаров Б. В.

Партийное бюро и все коммунисты парторганизации направляют своё внимание на устранение недостатков, которые у нас ещё имеют место. Улучшая партийно-политическую и организационную работу наша партийная организация совместно с администрацией выполнит задачу, стоящую перед школой по подготовке высококвалифицированных кадров для железнодорожного транспорта.

Я. АРТЕМЬЕВ,
секретарь парторганизации
трёхгодичной школы паро-
возных машинистов.

Итоговые занятия проведены

Кружок повышенного типа по изучению краткого курса истории КПСС при партийной организации электростанции закончил учебный год. Всего изучено 6 глав истории партии с первоисточниками. 17 мая было проведено итоговое занятие, где обсуждены наиболее важные вопросы по изученным темам. Эти вопросы были заданы слушателями и совместно разобраны. Особенно оживлённо прошло обсуждение решений сентябрьского и февральско-марковского Пленумов Центрального Комитета партии.

Все слушатели кружка показали хорошие знания пройденного материала. Особенно хорошо усвоили материал слушатели Харламов (зам. нач. подстанции),

Андропова (инженер отдела энергетического хозяйства), Бухаров П. М. (мастер) и другие.

На итоговом занятии был обсужден вопрос о дальнейшей работе слушателей над повышением теоретического уровня. Большинство изъявило согласие продолжать учёбу в кружке повышенного типа и в новом учебном году. Один слушатель изъявил желание заниматься самостоятельно.

В парторганизации электростанции наряду с положительными результатами учёбы в истекшем году имелись и серьёзные недостатки. Часть коммунистов только формально числилась в кружках. Такие члены партии как Лиханов, Дикович посещали

занятия очень редко. Коммунисты Матюхина, Стрельникова считались самостоятельно изучающими историю, но с ними никакой работы не велось, и фактически они нигде не учились.

Задача парторганизации электростанции состоит в том, чтобы в первом учебном году правильно организовать работу с коммунистами, при комплектовании сети партийного просвещения устранить недостатки, имевшиеся в истекшем учебном году, не нарушая принципа добровольности при выборе формы политической учёбы. В то же время ни в коем случае нельзя пускать дело марксистско-ленинского образования коммунистов на самотёк. **С. ХАТЫНСКИЙ,** пропагандист кружка.

Семинар редколлегий стенных газет

На прошедшем на днях семинаре редколлегий стенных газет присутствующие прослушали методические доклады: «Как подготовить и выпустить номер стенной газеты», «Обработка материалов и оформление газеты», «О критике и действенности публикующих материалов».

Выступивший член редколлегии стенной газеты «Движенец» т. Тайга т. Шевченко поделился опытом организации материалов для стенной газеты. Он также отметил, что редакция городской газеты «Сталинский путь» мало оказывает практической помощи в работе редколлегии станции,

редко проводит семинары и совещания.

Редактор стенной газеты «Молния» отделения дороги т. Климов на примере многолетней работы своей редколлегии рассказал, как следует распределить обязанности между членами и как проверять факты, изложенные в заметках. Большое место в своём выступлении т. Климов отвёл литературной обработке писем и привлечению к участию в газете рядовых рабочих.

Тов. Зайцев — член редколлегии газеты «Вагонник» резерва поездных вагонных мастеров отметил, что секретарь партийной организации т. Большанин и начальник

резерва т. Образов не оказывают помощи редколлегии, во критическим материалам, публикуются в газете, никаких мер не принимают.

Участники семинара высказали пожелание чаще собирать членов редколлегий для обмена опытом работы. Недостатком в проведении семинара является то, что некоторые секретари парторганизаций не позаботились объявить членам редколлегий и редакторам о явке на семинар.

К числу таких относятся секретари парторганизаций отделения Юргинторга т. Шокуров, горпицекомбината — т. Колесников, дорстрой — тов. Красножёнов и некоторые другие.

В ознаменование 300-летия воссоединения

Украины с Россией



В Москве состоялись выступления Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Показ своего искусства театр начал оперой заслуженного деятеля искусств УССР композитора К. Данкевича «Богдан Хмельницкий» (либретто В. Васильевской и А. Корнейчука).

На снимке: сцена из 4-го действия оперы «Богдан Хмельницкий»; на площади в Переяславе в день воссоединения двух братских народов — русского и украинского. Прессклише ТАСС.

Праздник дружбы и братства

Вместе со всей страной традиционно Тайга торжественно и радостно отметили выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Этот большой национальный праздник тайгинские железнодорожники, строители, швейники, пищевики, учащаяся молодёжь, названы трудовым и политическим подъёмом, ещё теснее сплотились вокруг Коммунистической партии в Советского правительства, крепя неразрывную дружбу братских народов СССР.

С раннего утра в солнечный воскресный день, 23 мая, тысячи жителей вышли на улицы города, на массовые гуляния, посвящённые всенародному торжеству.

В праздничном убранстве площадь перед горисполкомом, обрамлённая флагами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства. На трибунах развеселые по ветру флаги 16 союзных республик.

Ровно в полдень народное гуляние открывал заместитель председателя горисполкома тов. И. С. Дёмин. Он в краткой речи рассказывает о собравшимся о великом национальном празднике — 300-летии воссоединения Украины с Россией. После заключительных слов оратора над площадью звучит торжественная мелодия Гимна Советского Союза, исполненная духовым оркестром Дома пионеров.

Вот на четырёх автомашинах, составленных вместе и образовавших своеобразную сцену, выстроился коллектив художественной самодеятельности средней школы № 33. В ярких национальных костюмах участники хора исполнили несколько украинских и русских народных песен.

Затем посредине площади образовался живой круг, в котором с зажигательными плясками и танцами продолжали выступать участники школьного коллектива самодеятельности.

Место на эстраде занимает хор клуба имени Ленина. Величественно звучат слова песни «Дружба». За ней исполняется украинская народная песня «Ревёт и стонет Днепр широкий», русская песня «Вниз по Волге-реке», «Марш советских патриотов».

Участница клубного хора Чуднова хорошо исполнила арию Наталии из украинской оперы «Наташка Полтавка». А рабочий паровозного депо Карабанов пропел русскую народную песню «Не слыши шума городского». Их сменяют певцы, баинисты, танцовщицы.

В это же время большое народное гуляние состоялось на стадионе «Локомотив». Стадион украшен лозунгами, флагами, транспарантами. На здании клуба, на ярком кумаче горят цифры «1654—1954». Здесь в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией состоялись заочные всесоюзные соревнования по лёгкой атлетике троеборью.

В забегах на сто метров среди женщин первенство завоевала работница почты Монсеева («Наука»), среди мужчин — паровозник Свиридов («Локомотив»). По прыжкам в высоту у женщин на первое место вышла Мирошниченко («Наука»). Дальше всех в длину прыгнул паровозник Кронбихлер («Локомотив»).

Затем представительница «Науки» Монсеева снова завоёвывает первенство по метанию диска. Потолканию ядра первенствовал слушатель трёхгодичной школы паровозных машинистов Владимиров.

Ровно в 7 часов начинается футбольный матч на кубок области между командами «Локомотив» — Тайга и «Спартак» — Анжеро-Судженск.

С захватывающим интересом смотрели многочисленные зрители этот интересный матч. Нужно заметить, что команда «Спартак», лучшая в Анжеро-Судженске. Она недавно выиграла первенство в своём городе.

С первых минут встречи и до финального свистка судьи соревнование проходило при полном превосходстве сил тайгинских спортсменов и закончилось сочётом 4:1 в их пользу.

Долго не расходился в этот вечер народ со стадиона. Кто пробовал свои силы на волейбольной площадке, многие состязались на городском поле.

Когда на город спустились поздние сумерки, ещё долго слышались на улицах песни и весёлая музыка.

Благоустройство города — дело всей общественности

Многие коллективы предприятий и учреждений, жители Тайги с наступлением весенне-летнего периода развернули работы по благоустройству и озеленению родного города. Они очищают территории от накопившегося за зиму мусора и хлама, делают оградки, высаживают зелёные насаждения.

Однако в городе есть ещё организации, где бесхозяйственно,

но-казённому относятся к благоустройству и наведению необходимого порядка на территориях, нарушают санитарные и противопожарные правила.

На днях рейдовая бригада газеты «Сталинский путь» вместе с представителями общественных организаций произвела проверку состояния города. Ниже печатаются материалы рейда.

Эх, дороги...

— Пропадай, моя телега, все четыре колеса, — произнёс, как заклинание, едущий из города в интернат инвалидов Отечественной войны рабочий и начал спуск с горы в районе Старокирпичного посёлка.

Непривычный вид дороги в этом районе города. Годами по ней гоняют скот на пастбище, от чего она настолько избыта, что больше походит на своеобразную лестницу, чем на дорогу.

Сейчас на этой дороге особенно большое движение. Началась посадка на огородах, расположенных за Ленинским посёлком, ни горкомхоз, ни другие организации не хотят её ремонтировать.

Много говорилось о приведении в порядок проезжей части дороги по Линейному переулку, от станции до железнодорожной больницы, а она как была непроехаемой, так и осталась. Первый мер к устранению не принимает.

Опять застряли...

...— И каждый раз на этом самом месте! — раздаётся голос шофера из кабины автомобиля, застрявшего в канаве по переулку Шевченко, в рабочем посёлке Суворова. После нескольких попыток вытащить машины, водители отправляются за подсобными силами на завод строительных материалов к своему директору т. Мошинерову.

— Леонид Григорьевич, выручите, дайте тягач.

— Опять, наверное, в той прохладной канаве застряли? Ладно, даю, но в последний раз.

— Вы бы приказали туда вывозить битый кирпич и шлак и засыпать её, — робко занякаются водители.

— Но, вы! Я сам знаю, куда их ссыпать!..

Того приходится водителям автомобилей, ещё туже ездовым на конных повозках. Канава весной, летом и осенью является непреклонным препятствием, но этого никто не устраивает.

Так и по сей день в этой канаве застrevают машины и повозки, а Мошинеров остаётся ко всему безучастным.

Размышления у переезда

«Доедет телега до конного двора или не доедет?» — часто, остановившись у восточного переезда через железную дорогу, размышляют ездовые хлебозаводских фургонов.

Действительно, трудно здесь проехать. Дорога настолько разбита, что проходящие машины

застревают в грязи, не говоря уже о препятствиях для конных повозок.

В переезде заинтересованы все предприятия города, но почему никто не хочет его ремонтировать, не понятно. Работникам горкомхоза следовало бы перейти от размышлений к действиям.

Видят, но проходят мимо

В непривычном состоянии содерется территория Тайгинского отделения Юргинторга (управляющий т. Морозов). Возле складов повсюду видны кучи мусора, обломков стекла, кирпича и другого хлама.

Беспорядки и антисанитария царят на территории чайной № 1 отделения Юргинторга. Работники чайной выливают помои во двор прямо с крыльца, не удосуживаясь дойти до выгребной ямы. Все это создаёт грязь, антисанитарию. Директору чайной т. Дорошенко не раз указывалось на все беспорядки, но бесполезно.

Ничего не делается по наведе-

нию порядка на территории и вокруг горнодобывающего комбината. Здесь в беспорядке валяются тарная дощечка, непригодные для употребления ящики и другой стройматериал.

В прошлом году по Савиновскому переулку вдоль производственных цехов комбината был сделан щебёночный тротуар. На него затрачено немало государственных средств. Весной тротуар размыло водой, но предотвратить этот размыв никто не удосужился.

Все эти недостатки видят директор комбината т. Мигачев, но проходит мимо, не желает производить ремонт.

Забытый сквер

На благоустройство города отпущены большие средства, но их очень медленно реализуют.

— Ещё не настал сезон, — заявляет заведующий горкомхозом т. Куранов.

Однако на этот счет следует ему напомнить, что в прошлом году осталось много не доведенных до конца дел лишь потому, что зима застала этих градостроителей врасплох.

Так по Советской улице осенью прошлого года было решено от Пролетарского проспекта до Савиновского переулка построить сквер, насадить в нём деревья. Заранее были выкопаны ямы для установки столбов и посадки растений, но до конца работы не доведены, так как выпал снег.

С наступлением весны в горкомхозе забыли про начатое строительство сквера. Здесь не производятся посадка деревьев и работы по ограждению. Хуже того, произведенное частичное ограждение ломают и растаскивают, вырытые ямы засыпаются мусором.

Заведующий горкомхозом т. Куранов и ответственный за благоустройство т. Синёв всё ещё гадают, с чего начинать работу, а время не ждёт, проходят сроки посадки зелёных насаждений.

Лишь бы скорее

Дистанция зданий и сооружений в саду клуба имени Ленина строит новое здание радиоузла. Да как строят! Были посажены в саду разнообразные деревья, так их незадачливые строители на большой площади уничтожили.

Вся территория вокруг будущего радиоузла завалена брёвнами, кирпичами, строительным мусором. Начальник дистанции т. Шибаев видит все это, но молчит. Ему нужно скорее закончить строительство, а погубленные деревья его не интересуют.

Плоды бесконтрольности

Исполком городского Совета своим решением № 170 от 13 мая 1953 года запретил вспашку земельных участков в черте города: на улицах и переулках, площадях и палисадниках. Контроль за выполнением этого решения возложен на органы милиции, горкомхоза и сельхозотдел исполнкома.

Но осуществляется этот контроль неудовлетворительно. Проща по городу, можно видеть,

как далеко в улицы и переулки вдаются ограды у домов. От них улицы принимают вид кривых закоулков.

Это заметно больше всего на окраинах Ленинского и Нового посёлков, в Забуре и посёлке имени Суворова, куда редко ступает нога и заглядывает глаза работников горкомхоза и милиции. А заглянуть и павести нужный порядок следовало бы.

Искусственные курганы

Искусственные курганы больше всего видны на местах, где проводились в зимнее время строительные работы. Взять хотя бы курганы на улице Интернациональной, начиная от ворот кинотеатра и вдоль здания швейной фабрики. Здесь производили работы по устройству водопровода, а нагроможденные кучи глины до сих пор не убрали. Непривычно выглядят площадь перед кинотеатром.

К

урганы мусора и всякого другого хлама возвышаются по Деповскому переулку, где строили водопровод стройцам отделения дороги, на территории горбилитеки (ремонт здания производила стройконтора под руководством

т. Куранова).

Курганы мусора и всякой другой хлама возвышаются по Деповскому переулку, где строили водопровод стройцам отделения дороги, на территории горбилитеки (ремонт здания производила стройконтора под руководством т. Куранова). Курганы сидят в своём кабинете и, взирая на «лягушачьи питомники», ждёт жарких дней, которые иссушали бы от воды цветы, ждёт, как говорится, у моря погоды.

Ждёт у моря погоды

Проходя по улицам города, можно слышать, как то там, то здесь раздаётся кваканье лягушек. Особенно оно хорошо слышно в вечерней тишине, когда солнце опустится за горизонт.

Некоторые подумают, откуда это в городе вдруг лягушки? Вот об этом и следует поговорить. Дело в том, что во время весеннего паводка работники горкомхоза не произвели очистки водосточных каналов вдоль тротуаров и дорог. Воде некуда было стекать и она образовала на многих улицах озёра или, как их называют, «лягушачьи питомники».

Планы и действительность

Большим вниманием и любовью окружено наше подрастающее поколение, дети. Из года в год расширяется сеть общеобразовательных школ, строятся Дома пионеров, техники, пионерские лагеря, туристические базы и другие детские учреждения. Молодые граждане СССР имеют возможность упорно овладевать основами наук и счастливо отыдышат.

Постоянную заботу о детях мы видим в нашем родном городе. Для детей с каждым годом улучшаются условия учёбы и отдыха.

В 1953 году в городе открыта новая средняя школа. На её строительство и благоустройство правительство ассигновало около полутора миллионов рублей. В генеральном плане и смете строительства предусматривалось благоустройство всего района, прилегающего к школе.

Территорию школы нужно было обнести красивой оградой, перед фасадом проложить асфальтированные дорожки, разбить газоны и цветники, беседки, площадки для игр, высадить 114 больших и 100 малых деревьев и кустарнико. Не за горами новый учебный год. Дети снова придут в школу. Мы не можем на второй учебный год открыть им двери в недостроенное помещение. Долг общественности — заставить нерадивых строителей достроить и благоустроить школу.

А. ТАРАСЕНКО,
директор школы № 160.



Благодарность родителей

На днях в школе № 33 состоялось родительское собрание учащихся 2 класса «А», на котором с докладом об итогах 1953-54 учебного года выступил классный руководитель А. Н. Юдин. Затем выступили родители учащихся.

На собрании выяснилось какая кропотливый, упорный и благородный труд вкладывала в течение года учительница в дело воспитания учащихся. Анастасия Николаевна умело вырабатывала у детей любовь к знаниям, к книге, к Родине, к выполнению правил внутреннего распорядка школы и соблюдению режима дня.

О результатах упорного труда говорят итоги успеваемости учащихся класса. Из 36 учащихся большинство успевали только на 4 и 5. Все учащиеся, кроме одного, перешли в 3-й класс.

Мы, родители учащихся 2 класса, благодарим учительницу А. Н. Юдину за хорошее воспитание наших детей.

М. АНДРЕЕВА,
по поручению родителей.

Бездушные руководители

Руководители орга отделения дороги и столовой № 2 тт. Дудин и Галех бездушно относятся к удовлетворению запросов учителей и учащихся.

В школе № 32 вот уже около двух недель не работает буфет. Ребятам приходится бегать за булочками, пирожками и другими продуктами в ресторан станицы Тайга, который близко расположжен от школы, при этом переходит через линию и лазить под вагоны, что опасно для жизни.

К Дудину и Галех по вопросу работы буфета несколько раз обращались директор школы, секретарь парторганизации, но дело с места недвигается.

Видно эти бездушные руководители забыли, что в школе идут экзамены и что в этот ответственный момент необходимо создать все условия учителям и учащимся для нормальной и успешной работы.

П. БУЛЬОН.
преподаватель школы № 32

По материалам
«Сталинского пути»

„Усилить санитарный надзор“

Так называлась заметка, помещенная в газете „Сталинский путь“ за 9 апреля. В ней отмечались факты антисанитарии на предприятиях города.

Начальник санэпидстанции тов. Максимов сообщил в редакцию, что за несоблюдение правил санитарии на предприятиях подвергнут штрафу от 50 до 100 рублей начальник первого участка дорстрова т. Тетенчук, начальник дистанции пути т. Архипов, домоуправляющие дистанции зданий и сооружений т. Ковалев и Белов. Начальник дистанции зданий и сооружений т. Шибаев предупрежден.

Тов. Максимов отмечает также, что начальник милиции т. Свиридов не оказывает необходимой помощи в наведении санитарного состояния на территории жилых домов.

Чешские умельцы-стеклоделы издавна славились своими прекрасными творениями живописи и резьбы. Но их тонкое и сложное мастерство получило настоящий расцвет лишь в годы народной власти.

Мастера новой Чехословакии не только сохранили лучшие традиции старых стеклоделов, но и приумножили их, постоянно обогащая и совершенствуя свою искусство. Наряду с хрусталём они освоили производство новых видов художественного стекла: перфорированное, шлифованное, дутое, прессованное и т. п. Из этого стекла изготавливаются самые различные изделия: нежные фигурки и огромные уникальные вазы — всё, что может удовлетворить потребности и художественные вкусы людей, украсить их быт.

Добавляя в шихту окись различных металлов, мастера-стеклоделы получают стекло нескольких ярких цветов: красного, синего, голубого, зелёного, коричневого и других. Непревзойдённый считается борская красная лазурь. Большим спросом у населения пользуются сейчас изящные, красивые сервизы и другие предметы домашнего обихода из накладного трёхслойного стекла — бесцветного, молочного и красного с красивой эмаевой росписью.

Наиболее крупным центром производства художественного стекла является город Новый Бор. Здесь расположено народное предприятие «Борское стекло», объединяющее 13 специализированных заводов. Десятки вагонов художественного стекла ежегодно отправляются с заводов в промышленные и культурные центры республики, в различные страны мира.

Жители здешних мест издавна славятся художественным стеклоделием. Мастерство и секреты отцов передаются к сыновьям и строго хранятся от других. Поэтому случалось, что со смертью какого-нибудь замечательного

умельца уходила в могилу и тайна его тонкой профессии.

Освобождение страны Советской Армией от гитлеровских оккупантов открыло неограниченный простор для творческой деятельности стеклоделов. Народная власть организовала вначале промысловые кооперативы, а затем крупные государственные предприятия художественного стекла, оборудованные современной техникой, с новой научной технологией.

Коммунистическая партия и правительство приняли меры к воспитанию молодых технических кадров различных профессий, создали художественные промышленные техникумы и ремесленные училища. Инженеры и технологии стекольной промышленности готовятся на технических факультетах некоторых институтов. В

Новом Боре открыты две художественно-промышленные школы, в которых обучаются сотни детей рабочих, решивших посвятить себя профессии отцов. Молодые одарённые специалисты заполняют сейчас цеха заводов.

Сознание, что дни трудятся не на капиталиста, а на самих себя, на свой народ, рождает у рабочих стремление сделать больше и лучше, проявлять во всём инициативу и техническую смеку. Новые усовершенствования, ускоряющие производственный процесс и облегчающие труд, быстро становятся достоянием многих. За

служенным почётом и уважением на заводе пользуется новатор Нетер Годач. Одно из его рационализаторских предложений позволило одновременно протачивать на хрустальных изделиях несколько граней с отличным качеством отделки, что ускоряет процесс обработки изделий в 18 раз.

Нас познакомили со старейшим мастером художником Алешом Ганешем, справившим недавно своё 80-летие. 64 года проработал он на производстве. Правительство оценило его труд, обес-

печив пенсий, но он снова вернулся на производство.

— Да разве усидишь дома, — говорит он, — когда вокруг строится новое, прекрасное. Пеймите меня: шестьдесят лет я проработал на хозяев, создавая для них предметы роскоши, надо же портиться теперь и для народа. Пусть сделают уже не много, но передам свой опыт нашей пытливой молодёжи.

Вместе со старейшими рабочими, отдавшими любимому делу десятилетия, в цехах завода работает энергичная молодёжь, недавно окончившая художественные училища. Но самую тонкую, изящную отделку выполняют опытные мастера, отлично владеющие искусством художественного стеклоделия.

Уже много месяцев работает над хрустальной декоративной вазой с изображением портрета чешского композитора Антонина Дворжака мастер алмазной грани Честмир Цейнер. Он в совершенстве владеет художественным гравированием, создавая из хрустали подлинные произведения искусства. Исполненные им вазы с

портретом В.И. Ленина и другие получили высокую оценку и являются гордостью коллектива завода. Таких, как он, знатных мастеров на заводе немало.

— Каждый год, — рассказывает директор Франтишек Кошлер, — наш завод выпускает всё новые изделия по эскизам лучших художников. Они стремятся полнее выразить в художественном стекле величие нашего времени, радость счастливой жизни народа страны. В этом году на республиканской выставке стекольной и керамической продукции борские предприятия покажут 600 образцов своих новых изделий. Работа над уникальными изделиями правильно сочетается на заводах с выпуском продукции массового потребления.

Б. ТАРАСОВ.
Прага.



Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира

24 мая в Берлине открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

На заседании присутствуют делегации сторонников мира многих стран, в том числе: делегации от Советского Союза, Китайской Народной Республики, Франции, Англии, Индии, Италии, Польши, Чехословакии и других.

В связи с болезнью председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жюлио-Кюри сессию открыл вице-председатель Всемирного Совета Го Мо-Джо.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. Запрещение атомного и термоядерного оружия.

2. Безопасность наций.

По первому вопросу повестки дня выступил президент Английского комитета защиты мира Притт.

После его выступления началась дискуссия.

(ТАСС).

Рост безработицы в Японии

Японское министерство труда опубликовало обзор, из которого следует, что только за период января по март нынешнего года число безработных в Японии увеличилось на 200 тысяч человек.

Резкое увеличение числа безработных вызвано главным образом банкротством средних и мелких предприятий вследствие перевода промышленности на военные рельсы.

(ТАСС).



На первенство города по футболу

25 мая на стадионе «Локомотив» состоялся матч на первенство города по футболу между командами вагонного депо и восстановительного поезда № 115. Матч закончился со счётом 4:1 в пользу футболистов вагонного депо.

Поражение Тайгинского «Локомотива»

В минувшую среду на стадионе «Локомотив» состоялась очередная встреча на розыгрыши кубка Кемеровской области по футболу. Встречались команды «Локомотив» — Тайга и «Динамо» — Маринск.

Первая половина матча проходит в обоюдных атаках хозяев поля и гостей. Счёт идёт в начале 1:1, а затем 2:2. Итоговым результатом заканчивается вторая половина игры.

По правилам футбольных соревнований при розыгрыше кубка, в таких случаях дается дополнительное время. Счёт 2:2 не интересен ни той, ни другой команде, каждая из них должна иметь перевес хотя в одном очке.

После перерыва команды снова выходят на поле, чтобы решить исход встречи. Не принесли результата первые 15 минут. Зато после смены ворот динамовцы Маринска, приложив все свои силы для победы, достигли желанного результата. К стыду защитников Тайгинского «Локомотива», не сумевших разбить простую комбинацию нападающих, пропустили в свои ворота мяч. Счёт 3:2 в пользу Маринска остался до конца матча.

Состоявшийся матч команды-победительницы даёт право участвовать в полуфинальных играх на кубок области. Как раз этого права тайгинцы и не добились.

Ф. Ю.

Погода с 28 мая по 1 июня

28 мая по Новосибирской, Томской и Кемеровской областям ожидается переменная облачность, местами слабые дожди. Ветры слабые до умеренных. Температура ночью 1—6 градусов, на почве местами заморозки. Днём 10—15 градусов тепла.

В последующие 4 дня сохранится погода со слабыми дождями. Ветры слабые до умеренных. Повышение температуры.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Тайгинская контора гортопсбыта находится по улице Советской, дом № 7. Вход со двора.

Тайгинскому леспромхозу треста «Кемеровообллеспром» требуется на постоянную работу:

в гор. Тайга — старший бухгалтер на законченный баланс;

на лесосуточном водокачка Я — мастер лесозаготовок, кузнец, пилоправ ручных и механизированных пил, плотники, лесорубы и разнорабочие.

Обращаться по адресу: гор. Тайга, Интернациональная, № 26. Телефон № 1—49.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора — 0-08; общий — 1-32, транспортный — 5-11, типографии — городской — 0-23

ОП 11882

Типография издательства газеты «Сталинский путь»

Тираж 1900 экз.

Зак. № 796